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l. Mettez une forme verbale correcte (15 points)
La parabole de Saint- Simon

Nous supposons que la France 1 (perdre) subitement ses 50 premiers
physiciens, ses 50 premiers mathématiciens et medecins, et chirurgiens, ses 600
premiers negociants, ses 600 premiers cultivateurs faisant en tout les 3000 premiers
savants , artistes et artisans de France.

Comme ces hommes sont les Francais la nation 2 (devenir) un
corps sans ame si elle les 3 (perdre) :

Passons a une autre supposition. 4 (admettre) que la France
5 (conserver) tout les hommes de  génie qu’elle
6 (posseder) dans les sciences, dans les beaux-arts et métiers, mais
qu’elle 7 (avoir) le malheur de perdre, le méme jour, le frére du roi, le
duc d’Angouléme, qu’elle 8 (perdre) en méme temps tous les
maréchaux, tous les cardinaux .... : Cet accident
9 (affliger) certainement les Frangais parce qu’ils
10 (étre) bons. Mais cette perte de trente mille individus réputes les plus
importants de 1’Etat ne leur 11 (causer) de chagrin que sous un rapport
purement sentimental, car il n’en 12 (résulter) aucun mal politique pour
I’Etat .

Ces suppositions 13 (faire) voir que la société actuelle
14 (étre) veritablement le monde renversé puisque, dans tous les genres
d’occupations, ce sont des hommes incapables qui 15 (se
trouver) chargés du soin de diriger les gens capables .

Saint Simon, 1’Organisateur, 1819
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Il1. Choisissez un article ou une préposition. Faites attention aux articles
contractes

La feve (13points)

On se mit 1 table comme toujours et 2 diner s’acheva sans qu’on elt dit
rien 3 retenir. 4 dessert on apporta5  gateau 6 Rois. Chaque année,
M. Chantal était 7 roi. Etait-ce 8 effet 9  hasard continu ou 10
convention familiale, je n’en sais rien, mais il trouvait infailliblement 11 feve dans
sa part 12 patisserie, et il proclamait 13 reine Mme Chantal.

I11. Choisissez et soulignez le mot convenable (10 points)
1. Il nous a accueillis sur le (quai, perron) de sa maison.
2. Son frere est intelligent, mais lui I’est ( davantage, d’avantages).
3. Le supermarché (s’ouvre, ouvre) a sept heures.
4. Il n’a peur de rien, il est (intrépide, peureux).
5. Je (m’apercois, apercois) que je suis en retard.
6. Il a (rencontré, accueilli) son ami dans la rue.
7. 1l faut (lever, monter) les bagages au deuxieme étage.

8. J’aime le fromage (quand, quant, qu’en) & mon frére, il n’en mange jamais.
9. Il y a beaucoup de détails dans votre article. (Chacun, chaque) est important.

10. Je suis étudiante (depuis, pendant) une année.
V. Corriger 5 fautes (5 points)

La drogue a I’école

Il y a quelque mois, j’ai eu I’occasion de participer a un voyage de classe en
Hollande, ce qui m’a permis de découvrir des tas de choses magnifiques mais aussi et
surtout, j’ai vu car il faut le voir pour y croire vraiement, combien la drogue touchait
tout le monde, dans ce pays ou cette chose horrible et funeste est en vente libre. Mais
le pire, c’est que ce poisson touche mes propres amis qui ont pu en ramener en
France, sans aucune probleme en passant la frontiére. Et aujourd’hui, dans tous les
lycées, il est possible de s’en procurer facilement. Quelle est cette mode de
s’autodétruire? Je me demande quelles plaisirs ces jeunes peuvent trouver dans cette
chose que 1’on peut comparer a une arme qui tue et fait souffrir.
1 2 3 4 5

V. Trouvez la place convenable pour 10 mots.Il y en a 12. Faites ’accord
nécessaire (10 points)
Prendre, lieu, dans, devenir, fondateur, en, actuel, européen, dont, situé, a, avoir

Le nom de Luxembourg fait sa premicre apparitionl I’histoire en 963 quand
le comte Sagefroi échange des terres contre un petit castel, 2 sur un
précipice a I’endroit de 1’3 capitale. Le Luxembourg était un comté
autonome, puis duché dans ’Empire Germanique. Le Luxembourg partage la méme
destinée que les provinces belges, 4 il fait partie. En 1684 il est rattaché a la
France, plus tard les Autrichiens 5 possession du Duché, et en 1795
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c’est de nouveau la France . En 1839, le Traité de Londre détache la partie-est de la
province du Luxembourg de la Belgique pour

6__ former le Grand-Duché de Luxembourg actuel. Situé au carrefour de I’Europe,
le Grand-Duché de Luxembourg revendique son caractére international. C’est

pourquoi il fait partie des pays 7 de I’Union Européenne et héberge
plusieurs institutions 8 . En 1952, la capitale du Grand-Duché est
9 I’un des 10 de travail de I’UE.

V1. Trouvez une signification correcte (7 points)
1. Prendre le chemin des ecoliers

a) étre prét pour s’en aller de 1’école

b) étre prét a écrire une composition

c¢) prendre le chemin le plus long qui permet de s’évader
2. Passer un savon aqn

a) donner un savon a gn

b) expliquer gch a gn

C) gronder gn

d) donner une astuce a qn pour I’aider

3. Poser un lapin a gn

a) ne pas rendre a un rendez-vous

b) rendre un service a gn

C) partir sans dire au revoir

4. Etre franc comme un ane qui recule

a) étre paresseux

b) étre hypocrite

C) étre peureux

5. Faire un travail de fourmi

a) faire un travail difficile

b) faire un travail qui demande beaucoup de patience
c) faire un travail scrupuleusement

6. Avoir le cafard

a) étre epuise

b) étre déprimé

c) étre de bonne humeur

7. Etre dans le rouge

a) avoir des problemes financiers

b) étre habillé en tailleur rouge

c) étre fache
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